



## Volby do Evropského parlamentu

7. a 8. června 2024

Právo volit na území ČR ve volbách do EP má kromě občana ČR, který alespoň druhý den voleb dosáhne 18 let, také občan jiného členského státu EU, za podmínek, že je nejméně od 24. dubna 2024 přihlášen k trvalému nebo přechodnému pobytu na území ČR a rovněž, že do 28. dubna 2024 požádá o zápis do seznamu voličů pro volby do EP nebo již byl zapsán do seznamu voličů při minulých volbách do EP.

### Hlasování na voličský průkaz

Voliči, kteří v době voleb **nebudou volit ve svém volebním okrsku nebo s předstihem vědí, že budou v nemocnici, či jiném zdravotnickém nebo sociálním zařízení**, mohou hlasovat na voličský průkaz, který je opravňuje k hlasování v jakémkoliv volebním okrsku na území ČR. O vydání voličského průkazu požádá volič obecní úřad, v jehož seznamu voličů pro volby do EP je zapsán.

Žádost je možné podat následujícími způsoby:

- **osobně** v kanceláři úřadu městyse Vratěnín nejpozději **do 5. června 2024 do 16:00 hod.**
- **písemně** tak, aby byla žádost doručena úřadu městyse Vratěnín nejpozději **31. května 2024 v 16:00** hodin (písemná žádost musí být opatřena **úředně ověřeným podpisem** voliče nebo **zaslána** v elektronické podobě prostřednictvím datové schránky.
- prostřednictvím **portálu občana** - žadatel pro tento způsob podání žádosti potřebuje disponovat elektronickou identitou občana a datovou schránkou, kterou si lze zřídit i při podávání žádosti.
- 

Vyhotovený voličský průkaz je možné voliči předat nebo jej zaslat nejdříve 15 dnů přede dnem voleb, tj. **23. května 2024**, a to buď voliči osobně, nebo osobě, která se prokáže plnou mocí s ověřeným podpisem voliče žádajícího o vydání voličského průkazu, anebo jej voliči zašle na požadovanou adresu.

Vzor žádosti o voličský průkaz je ke stažení na webových stránkách městyse.

### Hlasování v nemocnici nebo jiném zdravotnickém či sociálním zařízení

Kromě možnosti hlasování na voličský průkaz mohou voliči, kteří se ve dnech voleb budou nacházet v nemocnici nebo jiném zdravotnickém či sociálním zařízení, případně v domově pro seniory, požádat do 18. května 2024 správu instituce o nahlášení do seznamu voličů pro volby do EP vedeného u obecního úřadu, v jehož správním území se daná instituce nachází.

Volič, který se nachází v některém z výše uvedených zařízení, které je lokalizované ve stejné obci, kde má volič zároveň trvalý pobyt, nemůže již být zanesen do seznamu voličů pro volby do EP volebního okrsku, kde daná instituce sídlí. Pokud se zařízení nachází mimo volební okrsek takového voliče, může tento volič hlasovat v daném zařízení pouze na voličský průkaz.